Wiener Lions besuchen Gießen
Clubjumelagen sollen die im März 2022 geschlossene Distrikt Jumelage von D 111-MN und D 114-O mit Leben erfüllen. Solche Aktionen kann man nicht befehlen, sie müssen sich ergeben. Der LC Gießen Wilhelm Conrad Röntgen und der LC Wien Concordia-Excelsior haben sich aufgemacht so ein freundschaftliches Bündnis zu beginnen. Nach einem ersten persönlichen Kontakt im Dezember 2022 der Gießener Lionsfreunde in Wien, erfolgte nun Mitte Juni 2023 der Gegenbesuch der Wiener.
Vom Wetter begünstigt absolvierten wir das Programm, das uns die Gießener Lions zusammengestellt hatten. Gleich am ersten Tag durften wir an einer Clubactivity teilhaben. Die Afterworkparty im Knossos Gießen am Freitagabend war beeindruckend – eine tolle Location am Ufer der Lahn und ein großartig gelungenes Fest.
Am Samstagvormittag besuchten wir das Mathematikum. Nach einer kurzen Einführung von Prof. Albrecht Beutelsbacher, dem Gründer der Ausstellung, erkundeten wir die ausgestellten Objekte. Die „Mathematik zum Anfassen“ begeisterte auch jene, die sonst nichts mit dem Thema anzufangen wissen. 
Danach bot der Nachmittag genug Zeit darüber zu reden, wie wir unsere Jumelage mit Leben erfüllen können. Die künftigen Treffen sollten mit jeweils kulturellem Hintergrund (Architektur, Musik, Geschichte) stattfinden:
· vor Ort, also in Gießen oder Wien
· in Städten der eigenen Länder z.B. Regensburg, Graz
· in externen Ländern.
Darüber hinaus könnte eine gemeinsame länderübergreifende Activity die freundschaftliche Zusammenarbeit beleben und verstärken.
Herzlichen Dank an Ilona Voigt-Laske, die alles so wunderbar für unseren Aufenthalt in Gießen geplant und arrangiert hat. Schon am Heimweg wurden erste Ideen für ein weiteres Treffen besprochen. Die Jumelage lebt.
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