Grußworte von Gert Wenderoth, International Relation Officer (IRO-A) 
zur Distriktversammlung des Jumelage-Distrikts 114-Ost in Linz 2023

Liebe Governorin Martha Umhack, liebe Lions im Jumelage-Distrikt 114-Ost, sehr verehrte Delegierte,
ein Grußwort aus der Ferne, das ist nicht der übliche Weg. Gleichwohl kommt es von ganzem Herzen, so als wäre ich dabei. 
Es gab in dem jetzt zu Ende gehenden Lionsjahr schon viele Gemeinamkeiten unserer jungen Jumelage.  Ich erinnere an die Online-Video-Konferenzen der Umweltbeauftragten Alfred Strauss und Hans-Ulrich Hartwig,  an die Unterstützung bei der Verbreitung des Diabetes-Kalenders. Leider noch nicht zur vollen Zufriedenheit, daran werden wir noch arbeiten müssen. Ich erinnere an den Vortrag von Eva-Maria Franke auf unserer DV in Frankfurt am Main, sie war damit die Ideengeberin für unseren Beauftragten gegen Kinderkrebs,  Axel Kuprian. Es wird demnächst weitergehen mit den beiden Beauftragten für Jugendlager Ernst Gottscholy und Dieter Bug, dafür sind erste zarte Bande geknüpft worden.  Und ich erinnere an den kürzlichen Besuch von Karl Brewi auf dem Kongress Deutscher Lions in Wiesbaden und das im Programm eingebaute Twinning-Meeting mit Franzosen und Engländern aus unseren anderen Jumelage-Distrikten.
Und dann unsere gemeinsame Suche nach Club-Jumelagen. Zweimal sind wir inzwischen erfolgreich geworden und hoffen jetzt nach den „Schnupperfahrten“ auf die offiziellen Gründungen  der Jumelagen. 
[bookmark: _GoBack]Liebe Lions, Ihr seht, wir sind bereits auf einem guten Weg zu einer funktionierenden Distrikt-Partnerschaft und dafür sprechen wir Euch unseren Dank aus. Unser Governor Ulf Grundmann lässt herzliche Grüße ausrichten, er wird ganz sicher in Klagenfurt auf dem EuropaForum Gelegenheit nehmen, Grüße und Dank persönlich  an Governorin Martha  Umhack zu entrichten. 
Ich bedanke mich bei International Relation Officer Heinz Schmid für die immer gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit, die ein wichtiges  Fundament für eine funktionierende Jumelage ist. Meinen Gruß und meinen Dank an alle Verantwortlichen im Kabinett, mit denen wir bisher Kontakte pflegen durften.
Und nun wünsche ich Euch einen guten Verlauf der heutigen Sitzung und weise Entscheidungen bei den anstehenden Wahlen.
Euer Gert Wenderoth, IRO-A
 
Auf dem Foto seht Ihr DG Ulf Grundmann li. Und mich auf dem KDL Wiesbaden, sie grüßen Euch heute
