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Große Spendenaktion der hessischen LIONS Clubs für die geretteten afghanischen Ortskräfte, Verfolgten und Vertriebenen aus Kabul/Afghanistan

Frankfurt 13.09.2021

In den letzten Tagen und Wochen schockierten uns alle die Bilder aus Afghanistan und insbesondere aus Kabul. Mit Hilfe einer internationalen Luftbrücke konnten zehntausende Menschen ausgeflogen werden, u.a. auch durch die US-Amerikaner in die Airbase nach Ramstein (Rheinland-Pfalz).

Diese Menschen kamen in den Westen und nach Deutschland mit lediglich ihrem Körper und den am Körper befindlichen Kleidungsstücken. Diese Bilder gingen um die Welt.

Unter dem Eindruck dieser Bilder und einem Hilferuf aus Ramstein folgte die schnelle und unkomplizierte Hilfe der Lions Clubs des Distrikts MN 111 innerhalb von 72 Stunden.

Eike Knall, Präsident des Lions Club Frankfurt Skyline, bat die Governorin Roswitha Hahn um die Versendung einer Rundmail an die Mitglieder der Lions Clubs mit der Bitte um  Unterstützung für die geretteten afghanischen Flüchtlinge.
Die Resonanz war prompt, denn schon in den ersten 48 Stunden kamen Herrenkleidung, Damenkleidung, Kleidung für Jungen und Mädchen, Babykleidung, Hygieneartikel, Spielsachen und Babynahrung im Volumen von über 12 m²  im Betrieb von Lionsfreund Klaus Kreil in Bad Vilbel an. Dieser machte sich, zusammen mit ehrenamtlichen Helfern in zwei Transportern, direkt auf den Weg nach Ramstein, um dort dem Ansprechpartner Konrad Braun die gesammelte Ladung direkt zu übergeben.

Aufgrund der großen Hilfe wird die Aktion fortgeführt und weitere Transporte sind in Planung.

Zusätzlich wurden 5.000 Euro aus dem Vermögen des Fördervereins des Lions Clubs Frankfurt   Skyline verwendet, um 20 Rollstühle zu erwerben und ebenfalls dem Auffanglager in Ramstein zur Verfügung zu stellen.

Wir bedanken uns bei allen Lions Freunden des LC Frankfurt Skyline und allen Lions der Region Rhein-Main, u.a. bei den teilnehmenden Lions Clubs:
 
Lions Club (LC) Frankenberg
LC Frankfurt
LC Frankfurt Cosmopolitan
LC Frankfurt Goethestadt
LC Frankfurt Museumsufer
Leo C Frankfurt Kaiserstadt
LC Homburg / Efze
LC Hünfeld
LC Königstein / Burg
LC Kronberg / TS
LC Lauterbach – Vogelsberg
LC Limburg / Nassau
LC Maintal
LC Marburg
LC Marburg / Elisabeth von Thüringen
LC Mörfelden Walldorf
LC Niedernhausen
LC Rheingau
LC Wiesbaden / Kochbrunnen
 
We serve - mission completed!


Für weitere Informationen kontaktieren Sie uns sehr gerne.

BG

Marcus Schwartz
PR-Beauftragter LC Frankfurt SkyLine
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