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Der Bundesweite Vorlesetag von Stiftung Lesen, der Wochenzeitung DIE ZEIT und der Deutschen Bahn Stiftung findet seit 2004 jedes Jahr am dritten Freitag im November statt und gilt heute als das größte Vorlesefest Deutschlands. Der Bundesweite Vorlesetag will ein öffentlichkeitswirksames Zeichen für das Vorlesen setzen und so Freude am Lesen wecken. Die Vorleser an diesem Aktionstag zeigen mit viel Leidenschaft, ehrenamtlich und unentgeltlich, wie schön und wichtig Vorlesen ist. Ziel ist es, Begeisterung für das Lesen und Vorlesen zu wecken und Kinder bereits früh mit dem geschriebenen und erzählten Wort in Kontakt zu bringen. 
Seit 2015 beteiligt sich der Lions Club Hanau Brüder Grimm am Vorlesetag und besucht dafür die Klassen des 2. Jahrgangs der Gebeschusschule in Hanau.
Die 2. Klassen bekommen von den Lions jährlich eine Geschichte vorgelesen. In der anschließenden Gesprächsrunde mit den Kindern ist viel über das Vor- und Leseverhalten zu erfahren. Zum Abschluss schenken die Lions auch jedem Kind immer noch ein Lesebuch mit vielen Geschichten.
Aber, wie wir wissen, 2020 ist alles anders. Doch der inzwischen zur Gewohnheit gewordener Brauch soll nicht ganz zu Lasten der Schüler und Schülerinnen ausfallen.
So war schnell die Idee geboren, den Kindern des diesjährigen Jahrgangs ein Buch zu Nikolaus zu schenken. Die Lehrkräfte der Gebeschusschule wurden um eine Empfehlung gebeten. Schnell kam die Antwort. Die Wahl fiel auf den ersten Band aus der Serie "Die Schule der magischen Tiere ermittelt“.
Der Buchladen am Freiheitsplatz übernahm die Bestellung der 65 Bücher und packte alle Bücher einzeln als Geschenk ein. Da der Nikolaustag in diesem Jahr an einen Sonntag stattfand und damit kein normaler Schultag war, überreichten die Lehrerinnen des 2. Jahrgangs die Bücher am 7. Dezember an die begeisterten Kinder. 
Im Namen der Schüler und Schülerinnen sowie dem Kollegium der Gebeschusschule bedankte sich Schulleiterin Judith Baumbach recht herzlich für dieses nachträgliche Nikolausgeschenk und die großartige Idee. Jetzt muss in den Zeiten von Corona nur noch ein Vorleser gefunden werden.
Der Lions Club Hanau Brüder Grimm wünscht den Kindern des Jahrgangs viel Spaß bei den Ermittlungen der magischen Tiere.
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