19.6.2021: Austausch mit den ZoneChairpersons (ZCH)   

Aktuell informiert und Best Practice Beispiele motivieren die ZCH für das neue Lionsjahr

Die Distrikt-Governorin des nächsten Lionsjahres, Roswitha Hahn, hatte die ZoneChairpersons des laufenden und des neuen Jahres zu einer Informationsveranstaltung mit intensivem Erfahrungsaustausch in  die Sportschule Grünberg eingeladen. Zahlreich war die Teilnahme. Bei hochsommerlichen Temperaturen gab es zunächst Fakten zu den Aufgaben des ZoneChairperson (ZCH). Danach sprudelten Hinweise und Ratschläge von den Lions-Freundinnen und -Freunden zur Zusammenarbeit mit den Clubs in ihren Zonen.  Neue Ideen für die Zukunft wurden angeregt,  Kontaktadressen ausgetauscht.

Besonders interessant waren Beispiele für gelungene Zonen-Activitys. ZCH Dr. Ulrike Valeske        berichtete von ihrem Projekt „Aufstellen neuer Bänke am Lahn-Wanderweg“. Geplant mit allen Lionsclubs, die am Wanderweg liegen, d.h. auch aus den umliegenden Distrikten, wurde ein nachhaltiges Umweltprojekt geschaffen, das von allen betroffenen Gemeinden und Städten gerne angenommen wird. Überrascht wurde sie von einer besonderen Auszeichnung: dem Melvin Jones Award. Noch-Distrikt-Governor Jürgen Waterstradt würdigte hiermit die Aktion und das gelungene Zusammenspiel mit den Lions Clubs. 
Ein weiteres Beispiel effektiver Zonenarbeit ist die Planung des Aktionstages „Literatur trifft Natur“ der Frankfurter Lions- und Leo-Clubs im Botanischen Garten in Frankfurt, der wegen Covid 2021 nicht stattfinden konnte, aber am 15. Mai 2022 zur Durchführung kommen soll.

Abgerundet wurde die Veranstaltung mit den Schwerpunkt-Zielen der neuen Distrikt-Governorin  ab 1. Juli 2021: Nachhaltige Umweltarbeit, Projekt zur Kinder- und Altersdemenz, Förderung der Europäischen Verständigung und Mitgliederfestigung und -gewinnung in den Lionsclubs.
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