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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
vom 9. Mai 2021
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
Homberger Lions begingen Europatag 2021 zusammen mit österreichischen und deutschen Freunden
Erstmals in der Clubgeschichte begingen die Lionsfreunde des Lions Club Homberg (Efze) zusammen mit ihren Partnerschaftsfreunden vom Lions Club Mödling bei Wien, angeführt von deren Präsidenten Gerald Brandlmayer, gemeinsam den Europatag 2021. Die Idee, es gemeinsam zu tun, kam bereits im Dezember vergangenen Jahres auf. Eingeladen zu einem Online-Meeting waren auch die Präsidenten und Jumelagebeauftragten von Clubs aus den Distrikten Mitte-Nord (Hessen) und 114-Ost (Niederösterreich, Wien und Burgenland). Zur Freude der Teilnehmer:innen hatten sich auch die Distrikt-Governor des nächsten Lionsjahres, Roswitha Hahn von 111 Mitte-Nord und Rudolf Raubik von 114-Ost eingeloggt. Zusammen fanden sich 30 Freunde:innen zum digitalen Meeting am Bildschirm ein. 

Der Distriktbeauftragte für Europäische Angelegenheiten, Past-Distrikt-Governor Hans-Peter Fischer lieferte das Programm für das eineinhalb stündige Treffen. Nachdem Herbert Gerke, der Präsident des Homberger Clubs, alle Teilnehmer:innen Willkommen hieß und sich die Clubs und Gäste vorgestellt hatten, referierte Hans-Peter Fischer über seine Aufgaben als Beauftragter für Europa im Distrikt und über die Ziele der Deutschen Lion unter dem Motto „LIONS für EUROPA“, die er anhand der Grundsatzerklärung des Governorrates der Deutschen Lions erläuterte. Der Integrationsprozess Europas stellt ein einmaliges Projekt zur friedlichen Neuordnung der Beziehungen zwischen den europäischen Staaten und Völkern dar. Ihn zu verteidigen, ist auch eine Aufgabe der Lions Organisation. Ein Grußwort und einen Überblick über ihre internationalen Aufgaben, überbrachte die Europabeauftragte von Lions International, Past International Director Regina Risken.

Am Ende des Meetings versprachen sich die Teilnehmer, zukünftig noch enger zusammen zu arbeiten und vielleicht sogar gemeinsame Projekte zu organisieren. Dafür warben Hans-Peter Fischer und die Distrikt-Governor elect Roswitha Hahn und Rudolf Raubik.

Europa lebt, das bewiesen an diesem Tag die Clubs und Amtsträger aus Österreich und Deutschland.

Gert Wenderoth, PR LC Homberg (Efze)  
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