Freundschaftstreffen des LC Gießen-Wilhelm Conrad Röntgen mit dem LC Wien Concordia-Excelsior in Regensburg 

Mit der Absicht die seit 2022 bestehende Freundschaft für eine zukünftige Jumelage weiter zu vertiefen und nebenbei die bayerische Kultur und Natur zu genießen, trafen sich am Wochenende vom 30.08.-01.09.2024 die beiden Lions Clubs Wilhelm Conrad Röntgen aus Gießen und Concordia-Excelsior aus Wien in der wunderschönen Stadt Regensburg in Bayern.
Durch die liebevolle und gut geplante Vorbereitung der beiden Jumelagebeauftragten Ilona Voigt-Laske (LC Gießen-WCR) und Rudolf Raubik (LC Wien Concordia-Excelsior) besuchte die 28köpfige Reisegruppe den Regensburger Dom, die St. Emmeram Basilika sowie das Schloss St. Emmeram und schaute sich auch die Stadt Regensburg im Rahmen von professionellen Führungen an.
Für das kulinarische Wohl der beiden Clubs sorgten Besuche in den urigen landestypischen Biergärten, u.a. auf dem Schlossgelände St. Emmeram und eine abendliche Schlemmerfahrt mit der Kristallprinzessin auf der Donau. Während dieser gemeinsamen Aktivitäten blieb viel Raum für wunderbar herzliche, fröhliche und verbindende Gespräche im Kreise der beiden Clubs.
Leider hatte das Wochenende viel zu wenig Stunden. Und so musste man diese fröhliche Runde auf dem Höhepunkt der Geselligkeit beenden. Am Abschiedsmorgen waren sich deshalb alle einig, dass ein solch gelungenes Treffen schnellstens wiederholt werden muss.
Einen herzlichen Dank an alle Teilnehmer für dieses herrliche Zusammentreffen auf Lionsebene. Alle haben dazu beigetragen, dass daraus unvergessliche Momente unter Lionsfreunden entstehen konnten.
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