
Ein Rückblick

Es ist der 18. November 2020,
wir vom LC Homberg (Efze) stecken in den Vorbereitungen für einen online-Weihnachtsgruß mit den Freunden des LC Mödling bei Wien. Ich bitte unseren KEU Hans-Peter Fischer, den Clubs von Homberg (Efze) und Mödling ein Grußwort zu senden.
Und damit wächst die Idee, mehr daraus zu machen und es nicht nur bei der Weihnachtsschaltung zu belassen. Es schließt sich ein digitaler Neujahrsgruß an, zu dem ich auch Clubs aus unserem Distrikt und aus Österreich eingeladen habe, die bereits partnerschaftliche Beziehungen seit vielen Jahren unterhalten. 
Doch damit nicht genug, ich nehme Verbindungen auf in den Distrikt 114-Ost, namentlich mit Heinz Schmid, dem Beauftragten für Internationale Beziehungen. Ganz schnell merken wir, dass die Chemie zwischen uns passt und wir auf der gleichen Wellenlänge funken.
Gemeinsam bereiten wir mit den Clubs und den Governor elect und unserem KEU den Europatag 2021 für den 9. Mai 2021 vor. Leider noch immer digital, aber dennoch besser als garnichts . Es wird ein voller Erfolg und jetzt wächst die Idee, mehr daraus zu machen, wir arbeiten an einer Jumelage für die beiden Distrikte, die heute hier in Wien die Urkunde unterschreiben wollen, mit der die Jumelage besiegelt wird.
Heute ist ein historischer Tag und der vorläufige Schlusspunkt unter inzwischen 16 Monate Vorarbeit.
Ich danke meinem inzwischen zum Freund gewordenen Heinz für die vertrauensvolle Arbeit und ein immer offenes Ohr für meine Anliegen. Dabei weiß ich, dass mein oft aufkommendes preußisches Verwaltungsdenken ganz schön lästig sein kann, er hat es sich niemals anmerken lassen. 
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